

“玩转盐城” 从这个春天开始

□记者 周冬晴 蔡冰清

不同的资源禀赋造就了盐城文旅的千姿百态,提供了发展的源源动力和无限活力。翻开2023年盐城文旅成绩单,出圈出彩、亮点纷呈:游客接待量4850万人次,旅游总收入480亿元,比上年分别增长88.35%、68.42%,与2019年相比分别增长30.94%、14.93%。

携程国际旅行商大会暨“NICE 盐城”文化旅游嘉年华将于4月12日举行,让我们从这个春天开始,一起“玩转盐城”!



盐镇水街热闹非凡

生态“家底”独一份

今天黄海之滨捡到的一粒沙,也许源自一万年前的唐古拉山脉——这是浪漫的书写,也是科学的阐释。

现代地理学研究表明,盐城曾经历海、陆、江、河漫长的乾坤挪移。

陆海交织造就盐城仙境。这里坐拥江苏省最长海岸线、最大沿海滩涂、最广海域面积,被称为长三角“绿肺”,是全国唯一拥有“世界自然遗产”“国际湿地城市”两张国际名片的城市。

盐城文旅的血脉里,必然携带黄海湿地的独特基因。

582公里的海岸线、683万亩的沿海滩涂、4550多平方公里的黄海湿地,栖息着近1200种动物。在黄海湿地看见鹤舞,听见鹿鸣,遇见勺嘴鹬自顾自埋头“干饭”,你便知道,这里就是盐城。麋鹿、丹顶鹤、勺嘴鹬被盐城人亲切称为“黄海湿地吉祥三宝”。它们在这片湿地上自由自在,惬意生活,演绎出最令人向往的松弛感。

去年,一只丹顶鹤为美国加州州长担当导游而一炮走红,慕名前来看鹤的游客猛增,春节期间丹顶鹤湿地生态旅游区专门开设了“加利福尼亚”专线,为游客提供便利。中华麋鹿园的麋鹿们每天与来来往往的游客互动,像亲朋一样热络。条子泥景区以勺嘴鹬为主题设置了研学课题和游戏项目,让这只“自带饭勺”的珍稀小鸟更为人们熟知和喜爱。

这里有长三角地区唯一的暗夜星空保护地,有全国沿海地区最大的平原森林。野鹿荡平均全年可观察星空天数达238天,黄海森林公园负氧离子平均达到每立方厘米3500个以上。游客可于清幽典雅的水杉木屋里静听林涛阵阵,在野鹿荡的观星帐篷里仰望星河灿烂。

大美盐城,黄海浩荡,千河水清,滩涂绵延,森林叠翠,“三宝”自在,万鸟竞飞。不同的资源禀赋,造就了盐城文旅的千姿百态,提供了发展的源源动力和无限活力。



竹林大饭店



盐城市博物馆



丹顶鹤

一城精彩“街”有你

特色文化街区是“城市会客厅”,也是“城市名片”。

D·A艺术街区、KK-PARK国际街区等火爆出圈;淮剧小镇淮潮大街深受游客喜爱;“串场夜画”“名画行为艺术”等街区演艺引发热议……各类特色街区让盐城备受瞩目,街区里的一条小巷、一家店、一出戏、一本书无不浸染着城市基因,散发着浓浓的“摩登范”和地道的“烟火气”。

一街一巷都承载着历史,一砖一瓦都写满了故事。走进建军路文商旅街区,重温老盐城的文化生活、商业场景,这里汇聚金鹰、苏宁等大型购物广场,以及市博物馆、竹林大饭店、1956·星剧场等文化阵地,是盐城当之无愧的传统商业之根、城市文化之魂、城市名片之芯,串联城市发展脉络。

在盐城,最具“一步一景,闲适文韵”特色的文化街区当数盐镇水街和珠溪古镇。青砖黛瓦、木雕砖雕、雕花窗……走进珠溪古镇,仿佛走进盐城的人间烟火,每天傍晚,陆续有市民驾车来到这里,全家一起,看看记忆中的古镇风貌。

盐城潮街的吸引力,在以文化为主题的新场景、新业态、新体验中不断提升。充满时尚气息的KK-PARK国际街区围绕中韩文化主题,采用开放式运营模式,打造1.1万平方米的宜业、宜商、宜乐、宜游的城市商业新空间。D·A艺术街区亦有异曲同工之妙,这类前卫个性街区的打造,为进一步释放消费活力,繁荣消费市场,塑造年轻态的城市新形象注入更多活力。

“街有美食”“街有酷玩”“街有体验”“街有文艺”……赏人文艺术,逛城市繁华,品人间烟火,不同类型、不同风格的特色文化街区精彩不断,真正实现街区既有“盐值”更有“颜值”。

文旅融合香满园

文化是一座城市的灵魂。演艺创作是对文化最有效的表达方式,演艺创新能让文化直抵人心。

作为全国知名的“淮剧之乡”,近年来,在传统淮剧不断出新出彩的同时,盐城依托良好的生态环境、深厚的人文底蕴,不断打造各类演艺空间,拓展多种艺术表达,将文化融入旅游产业之中,将演艺融入日常生活中,推动“演艺”走进景区、走进街区、走进文化场馆,形成多元化演艺传播生态。

历经千年的传承,九龙口正以新形式、新风格向大家展示“国家级非遗”淮剧和杂技。大型多维实景沉浸式秀演《小镇有喜》的每个场景都有一个淮剧绝活、一个精巧演艺、一个单元小戏,为游客带来一场与众不同的视觉体验。大丰《只有爱·戏剧幻城》、东台《天仙缘》等精彩纷呈的实景演出,以影代光、光影融合,让游客们沉浸于一场场奇幻之旅,感受历史文化魅力。

市博物馆,讲述着盐城千年风华故事,连接着盐城的历史与未来,四大常设展览立足历史文化、生态文明、城市发展、民俗非遗四个维度,让观众在博物馆里读“城”;中国海盐博物馆全方位、多角度地收藏、保护和研究中国海盐文化历史资料,集中展示中国海盐文化的优秀成果与时代风采;黄海湿地博物馆,打开盐城生态之窗,零距离体验自然人文,感受多彩的湿地世界;市美术馆聚焦地域文化特色,记录、呈现盐城艺术的多元性、丰富性和当代性,开启多元文明的互鉴与对话……

在盐城,不同类型的文博场馆,美美与共各具魅力,源源不断吸引着八方游客纷至沓来。



野鹿荡

勺嘴鹬

滩涂